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Nasco a Colleferro il 4 agosto 1968 e, artisticamente, sono autodidatta. 
Ho cominciato ad interessarmi del figurativo, orientando una prima produzione verso il paesaggio ed i temi floreali. Dal 2000 ho cominciato una ricerca materica che, nel corso del tempo, mi ha visto orientare all'introspezione dei sentimenti e degli stati d'animo, con ricerca del concetto esprimibile attraverso segni, forme e colori.

Dal 2000 al 2013, con cadenza regolare, partecipo alle edizioni della RASSEGNA DI ARTE CONTEMPORANEA SANTA BARBARA (Colleferro RM) ed al Premio Giacomo Lisia (Paliano FR) 

Dal 2012 al 2013 ho preso parte alle collettive di Arte Contemporanea presso OFFICINE DELLA MEMORIA (Fiuggi FR) e nel 2012 ho partecipato al Primo premio Fiuggi Città d'Arte. 

Nel 2013 ho preso parte, nel mese di ottobre, alla collettiva PERCORSI VISIVI presso SALA UMBERTO ROMA e nel mese di dicembre alla collettiva di arte contemporanea tenuta per l'inaugurazione di Galleria Margherita Roma. 

A gennaio 2014 ho partecipato alla collettiva tenuta per i festeggiamenti del decennale di SEGNI D'ARTE, presso il Centro Culturale Egiziano Roma ed ho parte -su invito- alla TRIVENETA DELLE ARTI - PADOVA, presso LA SCUOLA DI CARITÀ (15/30 marzo 2014), in collaborazione con MAISON D'ART ed alla BIENNALE DELLA PITTURA E DELLA SCULTURA, nella medesima location.

Nel corso del 2014 ho preso parte alla Collettive COLOR IMMERSION I, II e  III -Associazione Mani per Creare-  tenute presso DOMUS TALENTI - Via Quattro Fontane,103 Roma; ho partecipato alla collettiva PERCORSI VISIVI II, presso SALA UMBERTO ed alla collettiva ITINERARI D'ARTE, presso Arsenale Interforze - Circonvallazione Nomentana,103 Roma.

Ad ottobre 2014 ho tenuto una mostra personale presso l'ATELIER MAISON D'ART di Padova ed è stata pubblicata, con l'occasione, una monografia.

Il 21 di novembre 2014 ho partecipato alla I mostra  internazionale Roma Città d'Arte, nel complesso dell'Agostiniana - Piazza del Popolo e nella medesima occasione ho preso parte, come membro effettivo, al Comitato Scientifico del premio legato alla stessa.

Il 5 dicembre 2014 ho tenuto un'altra personale sempre presso l'ATELIER MAISON D'ART di Padova ed il 14 dicembre 2014 ho preso parte alla mostra biennale internazionale di Padova, presso la scuola, di Carità- San Francesco. 

A febbraio 2015 sono stato selezionato per la mostra “GIU’ LA MASCHERA”, organizzata dall’” ASSOCIAZIONE ARTISTI DI VIA GIULIA” Roma ed Il 21 giugno 2015 ho vinto il premio CITTA’ DI PADOVA. Il 26 settembre 2015 ho partecipato al premio "PALLADE VELITERNA" ed alla mostra collegata, presso l’ex- Istituto d’Arte di Velletri RM, in situ  sino al 15 ottobre 2015.

Nel settembre 2015 sono stato ammesso come Socio Straordinario -su invito del Direttivo-  nell’” ASSOCIAZIONE ARTISTI DI VIA GIULIA” – Roma, cui sono rimasto sino allo scioglimento a fine 2016.

Il 3 ottobre 2015 ho preso parte alla Mostra "Percorsi Visivi", presso la biblioteca Angelica di Roma.

Nel mese di dicembre 2015 ho partecipato alla collettiva NATALE D’ARTE, organizzata a Padova dalla galleria MAISON D’ART ed ho pubbicato sull’ ANTOLOGIA DEGLI ARTISTI 2015 (CATALOGO SALVEMINI, opera IANUA COELI e biografia)

Nel mese di marzo 2016 ho partecipato alle mostre RASSEGNA D’ARTE NAZIONALE tenuta a Venezia presso il Palazzo della Biennale e RASSEGNA D’ARTE VENETA tenuta ad ESTE, organizzate da MAISON D’ART di Padova

Nel mese di novembre 2016 ho pubblicato sul CATALOGO DELL’ARTE MODERNA “GIORGIO MONDADORI”  n. 52 (IANUA COELI 2015, PRIMA NEVE 2015), con annessa biografia.

Nel mese di dicembre 2016 sono stato selezionato da GALLERIA VITTORIA di Via Margutta, 103 RM, per partecipare alla mostra- mercato internazionale di HANGZOU, CINA con l’opera TAGLIO NETTO FORMALE, selezionata altresì per la partecipazione alla rassegna “GENERAZIONI A CONFRONTO 2017 II EDIZIONE”, presso la Stamperia dell’Abbazia di SAN NILO Grottaferrata RM, organizzata dall’Associazione ARTINARTE.

Le mie opere sono recensite da Mara Ferloni, Maria Di Michele, Carla D'Aquino Mineo ed Andrea Petralia

GALLERIE DI RIFERIMENTO:
Maison d’Art, Padova
Galleria Consorti, Roma
Galleria Vittoria, Roma

ALTRE NOTE
Sono cantante lirico (Tenore Baritonale) e studio con il soprano Patrizia Morandini ed il soprano Lucia Volpicelli. Ho tenuto concerti e rappresentazioni operistiche nel centro-sud Italia.

Vivo ed opero a Colleferro RM in Piazza San Benedetto, 2 te. 3937303651 0697241256 fratarcangeli.marco@ gmail.com, pagina Facebook. Marco Fratarcangeli, Artista – Lirica e pittura


